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Передплата
■* «РУСЛАХ А< івіоепц-: 

в Аветриї:
■» тЬіД р'.ь 39 пер.
V п.ч рожу . . .  10 к«р
■я чверть Ямку о кор
»1 місяці . 1-70 мр

Зі '. гра»..цею:
■2ла рів . 16 рублів

»Оо 36 франків
■в гів реву 8 рублів 

або 18 фравхіа
Пеоднвоке ввело по 10 сої.

-Ьарвеш ми очп і душу мв варім»: а пе повьме» мплоств і віри не яоаьмош, 
бо руекг ми серце і віра русий.< — 3 Руеланових пса_ьмів II. ІІІашкекнча.

Вихадить у ЛьвааІ що два 
врім неділь і русквх еьвае 
•  5‘|, гол. пополудив.

Редаицмя, адміністрацій і 
•кспеднцпя >Руслана« під 
ч. 1. лд. Дімбраасивг» ІХрруи- 
іцикні. Експедвция місцева 
в Агенції Соколожского в 
пасажі Гапсмана.

Рукописи ввертав сялнвіо 
ва попереднє настережене.— 

РеклямациІ веопечатавів 
вільні від порта. — Оголо- 

приймають
і ціні 2

.Наді, 
д стрічки. Подяки

Угодові предлоги в утор
енім соймі.

(X) Угодові предлоги стрічають в У 
горщинї немалі перегони. На недільних 
вічах в краю устроюваних ріжними по
слами проявив ся доволі різкий опір 
проти угоди. Замітно однак, що у ви
борчих округах независимцїв починають 
спокіинійніе оцінювати сю справу і що 
тепер з кошутівского сторонництва пере 
стали члени виступати. В Цеглвдї навіть 
ухвалено дояірв для Кошута, позаяк в 
переговорах з Анстривю осягнув усе, що 
б у л о  м о ж л и в е .  В Будапешті збо
ри радикалів осудили поступоване праки- 
тельства, котре нищить край підвисшенем 
квоти, видачею зелїзничих тариф в руки 
Австрії!, нищить іштнорчість цукру, муки 
і спірту. підвисшує споживні податки. 
Так само социнлїстичне віче заявило ся 
проти угоди За те на зборах в касинї 
в будапештеньскій дільниці Лвоіюльд- 
штад величав посол В а с о н і й заслуги 
Деака яко творця закона з 1867 р. і 
вказав на те, щ<? останні роки і суча
сність виказали, що спільне і успішне 
для Угорщини дїлане і порозумінв з ди- 
настивю осягнено лише на основах Деа- 
кового діла.

Тгмчасом з полудня і сходу насу
вав грізна для угорского правительства 
хмара. В політичних кругах розійиїли ся 
вісти, що хорватскі посли угорского сей
му мають утворити союз з националї- 
стичною Групою послів (в котрій важну

Спомини
про Панталеймона Кулїша.

(Копець.)

Справляв рукописи Вовчку і на свій 
кошт видав її оповіданя. Квітку теж вла
штував і видав; багацько й иншим зем
лякам рукописи справляв, молодим, Що- 
голеву, Левицькому, Кониському, Кузь- 
менку, Ревякину, Ганні' Барвінок і инш., 
ЦІевченкови щоденник і вірші вго, й ко
ректуру Держав і друкував в своїй дру
карні, котру у Петербурзі заснував, маю
чи па меті друкарство україньске.

А ще ему сієї турботи було мало,— 
він шість моїх небог учив, де-за-яких і в 
ґімназию платин; все бажав посилити свою 
запущену ниву своїм словом вірним- 
україньским. Щ е іі брата вчив. Одна з 
небог поступила у Елизаветиньский інсти
тут, прямо в 5-у клясу; і знала українь- 
ску мову найліпше і поезиі досконале, 
опріч іностранної мови, анґлїйскої, фран- 
цузекої й росийскої, — піде небувши, 
тільки у нас з девнтого году.'Свою працю

кидав, а поле україньске збогачав. Кому 
книжки україньскі посилав і прохав 
читати, розвиватись, пісні свої на ноти 
класти, - -  як найбільше, на користь рід
ної України; в нримір ставив Польок, Ні
мок, для підтриманя висоти культурної. 
Сам не покладав рук. Було, часто, шут- 
куючи, каже сам собі: «Не вісте бо ні 
дня ні часу, в он же найдет на ви час 
смертний...» І мабуть і разу не пообідав 
так як люди. «Ніколи», було жартуючи 
каже, »й ложки борщу хлюбнути, ні кус
ка хліба в смак зїсти».

Скільки щастя мені дав, стільки й 
горя незабутого!

Пером ему земля!

Голубе сив, колиб то ти жив.
Хоть би ти не чув, аби ти жив був. 
Яб твої крила позолотила,
Яб твої очи накарувала,
Тебе самого намалювала,
Та на тій стіні, де сидіть мені,
Та у тій хаті, де пробувати.
Колиб же мені, голубонько мій,
Яб вго головоньку обжемчужила 
Яб вго личенько намалювала.

ролю мають Волохи) щоби спільними 
силами поборювати угодові предлоги. У- 
рвдовий дневник независимцїв запевняв, 
що такий союз між Хорватами а нацио- 
налїстами вже заключено і они вже в 
розправі над буджетовою провізориєю 
бажають попробувати свовї сили, а від 
так після добре зорганізованого плану 
будуть виступати проти угоди. Кошутів- 
ский дневник звіщав, що нрг.вительство 
опинить ся в розправі над угодою перед 
о б с т р у к ц и в ю  х о р в а т с к о ю  і 
н а ц и о н а л ї  с т и ч н о ю ,  котрої з о- 
гляду на числову силу сих сторонництв 
не можна легковажити.

Супроти виводів кошутівского днев- 
ника N. £г. Ргеазе звіщав, що ще такого 
союза не утворено, а лише ведуть ся в 
сій справі переговори і що понука до 
сего мала вийти приватно від одного хор- 
в.*»скоґО посла. Волоск. посли прихильні 
такому замірови, як небудь иационалї- 
стичні посли не вірять в успіх обструк- 
циї. Але й в хорватскій коалїциї нема 
єдности і провідники хорватскої обструк- 
циї, котрі так остро виступали проти зе
лїзничих предлог літом, не затаюють се
го, що дальша боротьба в тім напрямі 
не була би можлива. Навіть найкрайнїй- 
ший їх провідник п. С у п и л о  промов
ляв за порозумінвм. Але позаяк перего
вори з хорватскою коалїциею проволіка
ють ся безуспішно, тому виринула гадка 
союза з националїстичними послами Тим 
способом бажають они наперги на пра- 
вительство, щоби приневолити вго до по- 
розуміня, до чого можуть їм помогти на- 
ционалїстичні посли. • І

Між волоскими послами в тепер ви
значний представник Л ю к а ч і ю, най- 
крайнїйший противник правительства. Ко- 
либ вго погляди побілили в кругах на- 
ционалїстичних послів, тоді правитель- 
стно мало би чимилпй клопіт з ухвалою 
угоди, а сему можна би зарадити лише 
порозумінвм з Хорватами. Хорвати і на- 
ционалїстичні посли мають отже тепер 
добру нагоду хоч вчасти зломити маднр- 
щенє инших народностий в Угорщині' і 
видобути для них певні пільги і у- 
ступки.

Неоправдані жалі „Діла".
(З кругів духовеньства).

«Діло» помістило в ч. 225 статю під 
заголовком «Заходи коло розбити укра- 
їньскої суснільности», в котрій закидав 
вї автор »Ниві«, що она основана спіл
кою елементів москвофільских з політич
но підозрілими новоеристами .. та інспі
рована з кругів, маючих дуже мало що 
спільного із руским народом, йде на чо
лі інтрнґантскої кампанії та отверто про
пагує деструктивну акцию». Отжеж зараз 
на вступі належить спростувати незнане 
автора що до основаня «Ниви». Бо «Ни
ва» основана не спілкою елементів мо- 
сквофільских, але як раз людьми з у- 
країньскої нартиї і то дуже діяльними. 
Досить згадати, що до людий, які при
чинили ся до основаня «Ниви», належав 
і покійний о. Танячкевич, парох Зако- 
маря. Автор статі мав слушність, коли 
твердить, що водою на млин редакциї 
«Ниви» в безоглядна проти-попівска так
тика радикалів і «Громадского Голосу»

Ой я ховала, я ходила і вибирала,
Нема такого, я к  я  втеряла\...

(Народна пісня).
Г анна Барвінок.

Редакция «Рідного Краю» додала від 
себе отеє:

З найбільшою втіхою помістили ми 
сі «Спомини» високошаповної авторки. Зо
всім зрозуміло, що спогади Ганни Бар
вінок про любу дружину й найближчого 
товариша н праці всего жити вийшли по
вні такого теплого, можна сказать, побо
жного пошанованя вго намити. Значно 
подїльзмо признане високої достоти Кулї- 
шевої, бо Ганна Барвінок говорить як 
раз про те, що й ми сіавимо Кулїшеви 
у високу заслугу: класне — вго невси
пущу працю яко ратая на ниві нашого 
слова. Радо містимо посеред «Споминів» 
і вірші Кулїшеві, — хоть де-кому вже 
й відомі; вони послужать бажаню висо
коповажаної авторки поєднати працю Ку- 
лїиіа з працею ратаїв молодих: нехай ті 
вірші будуть длн наших починаючих ав
торів зразком, — як давний мистець вла
дав і віршем, мов кутий із срібла, і мо
вою, дзвінкою як кобза
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свободолюбна преса наробила нечуваного 
кри ку  без даних причин. Задля то го  по
чували ся навіть в ільнодумні часописи до 
відкликаня ложи і доспровадженя до яко
гось незначного факту, до его властивих 
границь. Але в »Дїлї« о скіл ько  собі 
пригадую , такого спростованя не було. 
Х то отже не мав сиосібности читати ин
ш и х  часописий, кромі ,,Дїла“ , той не м іг 
довідати ся про правду. Т о ж  то некори-і 
сне вражіпе, яке у него т і вісти викли
кали, лишило ся і на дальше. А  що чо 
л овік звик уже з природи усьо узагаль
нити, тож  і тутки  м іг собі не оден чита- 
тель „Д іл а 1- випровадити таке заключенв 
що до загалу сьвященьства, а тим самим 
і  наш ого: „в с і ви однакові, я к і тамті, 
такі і ви- . Такі тверджена дають ся сира 
вдї часом чути.

А в справі сунруж ій  чиж  не занило 
»Дїло« прихильного становища для роз
водів? Тим самим стануло оно на основі 
некатолицкій. З понисших отже зглядів, 
навіть такі сьвященики знеохотили ся до 
»Дїла*, котр і п ід  зглядом політичним бу
ли его найбільшими приклонниками. Т ож  
не »Дїло« може жалувати ся на »Ниву«, 
що она хоче розбити укра їньску суспіль
ність, але ту єдність розбивали поволи 
самі редактори і довели до роздвоєня в 
нацнонально-демократнчнім таборі. Се роз
двоєне вийшло лишень на потіху »Громад- 
ского  Голосу», який тіш ить ся з него в 
ч. 78 з дня 22. жовитня 1907, та випро
ваджує з того роздвоєня усякі корисні ви
сновки для своєї нартиї. Чи ті пророцтва 
сповнять ся, го д і иредвидїги. Ллє се 
можна на певно сказати, що ті живла, 
я кі висіли при »Дїлї« лише задля е го  не
здорової поступовости, перекинуть ся до 
чисто радикальної нартиї; здоровша же 
часть суспільности звяже ся тим силь- 
нїйніе, щоби оперти ся не т ілько прямим 
напастям з під  стягу »Громадьского Го 
лосу*, але також  видістати ся з ііід  впливу 
лібералізму всяких в ідтінків, зв ідки не- 
будь він би приходив.

»Дїло« помилнє ся, думаючи, що д у
ховеньство хоче витворити осібну клери
кальну партию. Духовеньство знає добре, 
що така партия, яка би замкнула ся в 
кастовости, мусїла би занидіти а нкін- 
ци заумерги; тож  духовеньство отко- 
реня нової якоїсь нартиї не хоче, але хоче 
працювати разом із  сьвітскою  інтелїґенцию, 
що не зірвала з христинньским духом а 
не кинула ся в обійми л ож ного  л ібераліз
му для добра народа. Тож , коли з  нацио- 
нально-демократичної партиї виелїмінує 
ся т і живла, я к і властиво повинні нахо
дити ся під стягом »Громадского Голо
су * і ему подібних орґанів, то на тім 
зискає тілько партия, в яко ї л он і запа
нує більша єдність і сила так супроткв 
вн їш ного як і внутріш ного ворога, а тим 
самим зискає на тім  і  ціла україньско- 
руска суспільність.

але не мав слушности каж учи, що она 
водою на млин інтриґантів, бо анї осно- 
вателі не були інгриґанти, анї не б ними 
теперіш ні співробітники »Ниви«. Причи
ною основана >Ниви« була справді та к
тика  радикалів і »Громадского Голосу*, 
котр і в борбі против сьвящ еників не пе
ребирали в средствах, але і »Дїло« не б 
тут без вини. Одиноким орґаном сьвя- 
щеньства україньско ї нартиї перед осно 
ванвм »Ниви« був орґан напионально- 
демократичної нартиї, „Д іл о ". Колиб „ Д і
ло було держало ся своїх політичних 
рам і не було доторкало питань чи то 
наукових, чи то инш их таких, котр і коли 
вже не прямо наруїиували релїґійні чув- 
ства сьвящ еників, то бодай мусїли їх  
сильно разити, то хто знає, чи „Н ива" 
була би до сего часу повстала, а коли би 
була і  повстала, не була би ворожо від
носила ся до „Д іл а ", так я к еї основа- 
телі були щирими его нриклонник«ми. Но 
»Дїло« показувало з початку рідше, але 
п ізн їйш е що раз частїйше, що е го  спів
робітники мало обзнакомлені з христи- 
яньским духом і е го  основами.. Оно по
мішувало фейлетони, котрі були прямо 
противні не тілько Христовій вірі, але 
всякій  рел їґії я к  прим, фейлетон з нагоди 
смерти Вірхова, де „Д іл о "  подало без 
н ія к и х  застережень погляди того  ученого 
на душ у, який в кл іти н і бачить поча
то к всякого ж итя, я к також  без застере
жень помістило в новинках в однім чи
сл і з  сего року, фалшивий погляд Барц- 
зона про душу.

І  не диво, що в >Дїлї< появляли ся 
такі р ічи, особливо від того  часу, коли 
на чолі станув яко редактор теперішний 
посол др. Евген Левиикий, котрого релї
ґ ій н і погляди були знані основателям 
>Ниви«. Коли »Дїло« зачало відносити 
ся рівнодушно до сьвященьства, а від 
часу до часу появляли ся в часописи 
письма, на я к і н іякий сьвященик не м іг 
ся писати, то чиж  можна брати за зле 
людям доброї волі, що мали на меті не 
лише політичне, але і  духове добро сво
го  народу, що приступили до заложенн 
свого орґану, котрий би взяв в оборону 
не лише віру, але і сьвященичий стан, 
на який нападали безпощадно радикаль
н і часописи, я к >Громадский Голос*, 
і  инш і... На к ім ж е  духоненьство 
мало ся оперти, коли на него з  ради
кального боку зачали падати громи, чи 
може на »Дїлї?« Глядячи на склад ре
дакциї »Дїло* сьвященьство могло лише 
в страхом дивити ся в будучину. Вправдї 
начальні редактори зм іняли ся часто, але 
д ух  редакциї зіставав той сам. Були впра
вдї поодинокі числа »Дїла« л учш і, але 
загальний напрям не зм іняв ся. І  спра
вді якими статями м іг  кормити духовень- 
ство її. Михайло Лозиньский, котрого пе
реконана рел їґійн і зв існ і цілому сьвя- 
щеньству, або п. Л. Цегельский і  д ругі 
співробітники »Дїла?« Щ о  погляд сьвя
щеньства був оправданий, показало ся, 
що в католицких справах ставало «Діло* 
завсїди по стороні в ільнодумців. З »Д іла* 
зачало віяти чим раз частїйше духом 
Иеие Ггеие Ргеззе, А гЬеіІег 2 і§  і т. и.

Се, що сказав Бебель, Ж оре чи ин
ш і того  покрою  люди, мусїло бути завсї
ди мудрійш е від того, що сказав хотяй 
би наймудрійший „клерикал11. Вправдї 
виступало „Д їл о “  з початку в обороні 
в ільнодумних правительств француского 
і  ісианьского, я к і гнобили безпощадно і 
брутально та к сьвітске духовеньство 
я к  і м онахів; но пізн їйш е »Дїло* іш ло 
в тім  напрямі що раз дальше. З якою  то 
любощ ию розписувало ся оно про немо
ральність в італїйских монастирях і  ін 
ститутах ними удержуваних, та про за
ворушена, я к і вибухли по т ій  причині в 
Медиолянї і  по инш их італїйских м істах? 
Але небавом показало ся, що т і поголо
ски  були в своїй основі неправдиві, що

З України.
Вибори до думи а україньске духовеньство.

Н аш і радикали ведуть та к завзято 
«протииопівску роботу* і радіб наше д у
ховеньство відсунути від усякого впливу 
на народні справи, забуваючи про се, 
яким важним чинником є оно в нашім 
народнім ж итю  і в усякій  народній робо
ті. Невідрадне положене нашої справи на 
У кр а їн і у великій части спричинене бай- 
дужностю  і  народною несьвідомостю та- 
моїпного духовеньства, а колиб оно не- 
реняло ся наш ою народною ідеєю, наро
дною  сьвідомостю, тод і справа наша на 
У кр а їн і станулаб зовсім  инакш е. На до
каз то го  наводимо голос в т ій  справі 
ки ївско ї „Р а д и *, котра ось що пиш е:

Третя виборча кампанія дала по К и 
ївщ ин і ось я ки х  виборців: 4.1 сьвящени
ків , 37 представників від земельних вла
сників, 36 від волостий, 31 від город ів  і 
5 від робітників.

Таким чином доля виборів в значній 
м ір і залежить не від селян —  виборців, 
а від того, за ко го  подадуть свої голоси 
сьвященики.

На духовеньство привикли дивити ся 
я к  на саму консервативну верству гро.ма- 
дяньства. Такий погляд складав ся, очи- 
видно, під  впливом офіцияльних виступів 
наш ого духовеньства, я к і часто були гу 
сто вимащені чорною фарбою.

Але хто ближче знає житє нашого 
духовеньства, той розуміє, що офіцинль- 
н і його виступи дуже часто не відпові
дають власним переконаним окремих лю- 
дий сього стану. Особливі умови службо
вого становища примуш ую ть наш их сьвя
щеників мимохіть корити ся тим наказам, 
я к і їм через консисторию продиктують 
з  гори.

Ллє коли поодинокі особи з  сьвя
щ еників не знаходять н собі сили плисти 
проти течії, отнерто протестувати проти 
тих наказів свого начальства, я кі обурю
ють їх  єрейску совість, в буденному ж и 
тю . то на сьогоднїіпних виборах нони 
можуть поступити по щирости.

Хто  стоїть до них близпіе: чи пани, 
я к і не мають н ічого  спільного я к з на 
шим народом, так і з самим духовень- 
ством, чи ті мужики, що часто вчать сво
їх  д їти іі в духовних ш колах, що своїми 
жертвами удержують семї сьвященичі, 
що нареш ті говорять здебільшого од
ною  з ними рідною  україньскою  мовою?

Н ехай згадають сьвященики своє 
тяж ке , відповідальне, загнане становище, 
нехай зважать, що помочі їм старий лад 
не дасть, що реакция останніх часів роз
віяла навіть ті надії духовеньства, я к і 
воно колись покладало на церковний со
бор.

Обміркувавши все те, виборці сьвя
щ еники побачать, що їм треба єднатись 
не з поміщиками-панами, а з селянами, 
городянами та робітниками.

Порозум івш ись з представниками сих 
трех катеґорий виборців, сьвященики по
винні голосувати за таких людий, я кі 
сьмілино боротимуть ся зо всяким насиль
ством, отверто заявлятимуть про народні 
потреби і добиватимуть ся заведеня в жи- 
тє справжних громадяньских свобод; са
мо собою розум іє ся, що кандидати с і 
повинні бути щирими, сьвідомими Україн 
цями і обстоювати в дум і автономію У - 
країни.

Просимо І І Ш І І Т І  о е р е п ш у .

Н о в и н к и
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: | Лу

ки епанг.; римо-кат.: Вольфґанґа. —  В п я- 
т н и ц ю : руско-кат.: Иоіла; римо-кат.: Всіх 
Сьвятих.

— Цїсар ироходжував ся вчера иів години 
по обох ґалвриях шенбруньских, а потім через 
20 мінут но парку. По проході' заявив монарх 
д-рови Керцлеви, що чув ся відсьвіженим і  
здоровілим.

— Ще про 1500 л. річницю смерти св. Івана 
Золотоустого в Царгородї. Царгородска грецка 
часопись Пройди^ дивує ся, що 1500-лїтяа річ
ниця смерти св. Золотоустого м а в  п е р е й ти  
в Ц а р г о р о д ї  б е з  в с я к о г о  т о р ж е 

с т в а ,  коли тимчасом „Церков Римска" при- 
приготовляе великі зарядженя на памятку сего 
славного патриярха Царгороду. Дня 14. вере
сня 407 закінчив великий Отець Церкви своє



з

многострадальне житє в Куманї. Лише оден 
митрополит Нео-Кесариї, Амбросіос відправив 
Службу Божу „а тім місци, де св. Золотоу- 
стого похоронено, але впрочім в Ц а р  г о р о д ї ,  
д е  в і н ж и в  і т е р п ів ,  не її і д н ї  с с я а н ї  
о д е н  О Д 11 І С Є 11 Ь к II іі г о л о с , щ о б и  є г о 
н о чт  й ти . Оба дорадні збори иатриярха по
казали ся рівнодушними. Противно Церков 
Римска буде 13/20 падолиста, коли східна 
Церков обходить перший поворот св. Золото- 
устого з вигнана, уряджувати велике торже
ство, до котрого відбути лали почин католики 
Грециї. О і же в церкві св. Петра відбуде ся 
се грецке торжество і під зводами сего вели
кого Божого Х|аму будуть лунати лїтурґічні 
співи монахів з Ґротти Феррати після грец- 
кого обряду. Захід буде обходити пнмятку 
великого Отця Ц-ркви східної, архиепискона 
царгоро іского ■. Так пише грецка Побопи-. 
„Руслан" вже згадував про торжество в Цар- 
гоподї, яке приготовляє аиостольскни вікари 
ят в сполученні з вірмеїіьско католииким па- 
триярхатом. Не сумнїваемо ся, що за тим при
кладом підуть наші владики.

— Ґімназия в Вижници. До „П и к. Ріші.* до
носять з Вижницї з достовірного жерела, що 
туда наспіла телеграфічна вістка про наложе
не державної Гімназиї в Вижници з початком 
шкільного року 1998.

— Черновецкий університет. Доси записало 
ся на черновецкім університеті 778 слухачів 
супроти 730 в сей час ііоиередного року. З 
того припадає на богословский фалультет 116 
слухачів супроти 94 тогід; на правничий 446 
слухачів супроти 389 і на ф'льософічний 216 
супроти 247 слухачів тогідіюго року. На фі- 
льософічнім факультеті є 47 женіцин, супроти 
57 торік. Міжтим коли число слухачів на бо- 
гословскім і правничім факультетах збільши
лось, скількість слухачів фільософічного ви
ділу зменшилась.

— До Русинів Старосамбірщини' По довгих 
трудах та перепонах, ставлених чужими і сво
їми, прийшла старосамбірска філія „Просьві- 
ти “ до власного дому купленого за 4.400 К, поло
женого в Старім Самборі під ч. 284 при голо
вній улнцн. Заходами щирих, жертволюбивих 
людий зібрано на дім „Ііросьніги" в Старім 
Самборі до 2.400 К„ на котру то суму зложи
ли ся жертви оо. Івана Янорского, пароха з 
Стрільбич і посла на сойм, 100 К, Філярета 
Ортиньского, пороха Топільняцї, 100 К о. Кілю 
ка, пароха Старого Самбора. 200 К, п. Шехо- 
вича, комісара при забудовашо гірских пото
ків, 100 К, і п. Григория Кархута міщанина, 
50 К. Не менше ііотрудив ся коло сего діла 
о: Онуфрій Гацзенич, місцевий сотрудник. 
Однак на згаданій реальності! тяжить т е  довг 
в сумі 2000 К, який в короткім часі мусить 
бути сплачений. Про те старосамбірска філія 
„Просьвіти" відзиває ся тою дорогою до всіх 
Русинів-Українцїв Старосамбірщини, щоби не 
забували на тоту руску хату, яка має стати 
ся осередком та огнищем народного жити, але 
при кождій нагоді стара.іи ся зібрати по кіль
ка сотиків навіть від найбіднійших на жертву 
того товариства, котре поклало собі за завдане 
нести сьвітло науки в найглухійші кути нашо
го краю. Всякі жертви просить ся надсилати 
на руки голови старосамбірско'і філії „Прось- 
віта“, о. Дан. Леикого в Старім Самборі.

— Досліди над римсними катакомбами Апо- 
стольскпй иротонотар Йосиф Вільмерт, Німець, 
видрв недавно величаве діло: „Ціе \\гап<і- 
детіііііе <1ег гбтізсіїеп КаїакотЬеп", а тепер 
працює над другим твором, котрий буде продов- 
женем першого, і буде містити в собі в с ї 
м а л ь о в и л а  с т і н н і ,  навіть мозаїки Ри- 
му в і д  5. до 11. в ік а . Автор відкрив много 
дуже цінних образів, котрі будуть перший раз 
опубліковані. Викінченем клїшів займав ся 
маляр Табанеллї. Сі діла украшали би і рускі 
сальони і то дуже.

— Замах на іспаньского коооля. З Шербур- 
ґа, який лежить над каналом Ляманш у Фран- 
циї, доносять: Поїзд, яким приїхала ту коро- 
лївска пара іспаньска, вискочив із шин в до
розі до арсеналу. Король і королева дізнали 
сильного потрясена. Одна особа з велізничої

служби ранена. Мав се бути упляноваиий 
замах.

— Скандальний судовий процес відбував ся 
весь останний тиждень в Берлині. Обжалову- 
вав ґр. Купо Мольтке, бувший командант м 
Берлина, редактора часописи Оіе 2икип(1, 
Макса Гардена. Гарден закинув був ґр. Мольт- 
кому, що він допускав ся педерастриї, і зізна- 
нями сьвідків перевів доказ правди, а при тім 
виставив на компромітацию кількох аристо
кратів з офіцирских кругів в Берлині. Суд 
увільнив Гардена від вини, а віпсксві вле
сти мають тепер потягнути до одвічальности 
скомнромітованих офіцирів.

— Небезпгченьство холери. В Бродах кружля
ла вчера чутка, що в місточку Лешневі (брідско- 
го пов.) помер на холеру якийсь Жид, що у- 
тїк з Росиї. Чутка ся страшно налякала брід- 
ских Жидів, так само брудних і нечистих, як 
всі маломісточкові ісповідники Мойсея. Магі
страт Бродів розліпив но місті друковані осто
роги перед холерно.

— Князь саксоньский, про®, університету 0. 
Манс. був 12. с . м. на авдиенциї у православ
ного иатриярха царгородского, звідки з его 
прпиоручаючим письмом удав ся на гору А- 
тсс. Князь Макс з великою прихильностю сту
дите наш обряд і історию грецкої Церкви. 
(Перед двома роками був також у Львові го
стем С Е. Митрополита ІИептицкого).

— Поєдинок дівчат. В Крпвчицкім лісі коло 
Львова найдено онодї дві нострілені дївчини- 
жпдівочки Ґуставу Райтерівну і Зофію Мане- 
рівну. Маперівна була ранена револьверовою 
кулею в екрані, і померла в ніпитали. Райте- 
рівна мала легкі ранки на тілі, бо куля посов- 
гнула ся но ґузику і лише здерта скіру на 
грудях і рамени. Одна з часописий доносить, 
що ті обидві дівчини залюбили ся в однім 
хлонци, і жадна з них не хотіла другій усту
пити. Тому рішили ся на поєдинок.

— Француский клопіт. З отворенем парла
менту францускі посли будуть мати великий 
клопіт не лиш зі справою мароканьскою, 
справою про кару смерти і зі сотками пре- 
ріжних інтерпеляций, але передовсім з загар
баними церквами. Межи новолюбними префе
ктами а місцевими зарядами церковними по
встала формальна війна, бо не можуть ся 
згодити в поясненю деяких масопьских пара
графів, які видала Франция для Церкви. На
віть найбільші масоньскі оптимісти не надї- 
ють ся сю справу так скоро полагодити.

— Статистика революцийного року. Недавно 
вийшло офіцияльне "видане міністерства вну- 
трішних справ: „Звідомленє з становища 
народного здоровля та орґанїзациї лїкарскої за
помоги за 1905 рік». З  сего офіцияльного ви- 
даня »Товарищ'ь« бере відомости, хоч далеко 
не докладні, для статистики втрату 1905 році. 
Офіцияльна статистика’ не норівнуе подій 
сего року до подій минулих часів, але, незва
жаючи на се, в очи дуже кидає ся збільшене 
в 1905 році числа „травматичних" каліцтв 
(тобто: значні скалїченя тіла). Найбільше ста
ло ран від стріляня. 1904 року від стріляна 
потерпіло (записаних у лікарнях, у лікарів, 
фельшерів та ин.) 30.183 осіб, а 1905 року 
вже — 65.310, себто збільшилось більше, як 
у двоє. Тим часом число таких випадків 1903 
та 1904 року було майже однакове: 1903 ро
ку — 30.183. Окрім сих каліцтв 1905 року по
мітно зросли каліцтва, зроблені »холодною 
зброєю». Від „холодної зброї" 1904 року по
терпіло 36.031 осіб, а 1905 — 42,542, себто 
се число зросло на 6.511 тоді, як між від
повідними цифрами за два попередні ро
ки було -  662. Настільки яскрава стати
стика смерти від сих каліцтв. 1903 року на 
кождих Ю0.000 жителів у Петербурзі, Москві 
Варшаві, Одесі від сего вмирало 29 душ, 1904 
року — 31, а 1905 року ся цифра піднялась 
до 77. Відповідних цифр з цілої росийскої 
держави нема, бо докладна статистика роби
лась тільки в згаданих 4 городах. Нема цифр 
і за попередні роки, через що доводить ся ма
ти для відомости тільки роки 1903, 1904 та 
1905-й. Богато може сказати ще й отея таб
личка статистики смерти від каліцтв:

1903 р. 1904 р. 1905 р.
Петербург 455 595 756
Москва 180 319 886
Одеса 92 97 759
Варшава 101 49 562

Таких вислїдів не можна поясняти тим, 
що люди більше почали вдаватись до лікарів, 
бо з того самого звіту видко, що в 1905 році 
число тих, хто вдавав ся до лікарів, зменши
лось. Окрім сего в тому таки зніті є уступи, 
де ніяких перескоків цифр нема. Наприклад 
попеклось людий : 1903 року — 13.322; 1904 
— 13.717; 1995 — 14.144; замерзло в сі самі 
роки: 2896, 3789, 3788. Із звіту виходить, що 
в 1905 році тільки зареґістрованих людий по
калічено на 40 тисяч більше, ніж у минулі 
роки. А скількиж не записано?!

— Що виробляють з паперу? Професор тех- 
нольоґії в Сербові в Парнжн, А Мер (Маіге) 
оповістив недавно розвідку, в якій виказав, 
що нині виробляють з паперу. Отже виробля
ють з паперу та уживають в практиці: зелїз- 
ничі колеса, шини і ваґони, дальше дула до 
гармат, льокомотиви, ровери, Газові і водопро- 
водні рури, покрівці' на каблі, будівельне ка
міне, каміне до мощеня улиць, телеграфічні 
стовпи, штучні зуби, бочки па ниво і вино, 
урни, фляшкв на молоко, вази на цьвіти і не
спалимі меблі. В Япанїі носить війско паперо
ві сподиї, а в прускій маринарцї заводять па
перові вітрила. Суть також судна з паперу. В 
Америці будують з паперу доми, а в Норвегії 
побудовано з паперу церкву з місцем на 8.000 
осіб. Сірники з паперу навіть у нас звісні.

— Новий акумулятор Едізона. Звісний аме- 
риканьский винахідник з області! електрнчно- 
сти, Едізон, подав до відомости на зборах 300 
членів електрично-хемічного товариства в Но
вім Норку, що но довголітних пробах удало 
ся ему зладити акумулятор для електричної 
енергії, котрий має силу майже необмежену, 
а проте такий легкий, що тепер можна пере
носити моторичну силу без конечности заби
рань величезного тягару. Сей винахід Едізона 
викличе очивидно великий переворот в цілій 
області! комунїкациї. Акумулятор е значно де
шевший, ніж потрібні моторичні машини, так 
що на будуче війдуть в загальне уживане ли
ше електричний мотор.івий віз і електричний 
моторовий корабель. Кінь перестане бути вюч- 
ним зьвірятем, а так само зникнуть тяжкі 
□арові льокомотиви яко щось дуже невигідне 
та непрактичне. Збори нриняли уділену їм 
новину до відома бурею оплесків, а члени 
сего товариства, зложеного з учених, заявили 
однодушно, що уважають сей винахід Едізона 
дуже важним. Едізон не оголосив би свого 
винаходу, колиб не був цілком певним, що 
его значіне таке велике

— Телєґра® без дроту з Европл до Америки 
В сих днях наспіли вісти, що сполука Еврони 
з Америкою при помочи бездротного телегра
фу сталась нарешті довершеним ділом. Мар
кові займав ся тою справою від довшого ча
су, уладивши одну стацию в Оаіуау, на захід
нім березі Ірлннднї, а другу в порт, місцево- 
сти Оіасе в Новій Шкотиї по другім боці 
Атлянтийского океану. З  заведенем того полу- 
ченя* між Америкою і Европою система Мар- 
конія вперше війшла на шлях практичного при- 
міненя на велику скалю. Доси ся система слу
жила головно до сполуки точох, яких инакше 
не мол на було сполучити, пр. кораблів на пов
нім мори між собою, або кораблів і суші. Од
нак тота сполука заводила часто, бо прилади, 
уміщені на кораблях, мали дуже малий про
мінь дїланя. Колиж віддалене корабля від су
ші було більше як промінь дїланя приладу, то 
впсиланв депеш відбувало ся так, що кора
бель висилав депешу навманя. На випадок, 
коли якийсь инший корабель з приладом на
ходив ся в проміни дїланя, тоді той другий 
корабель подавав депешу дальше, аж нарешті 
чи то зараз, чи за посередництвом третього 
або більше кораблів, вість дістала ся до ста- 
циї на суши. Що другий корабель подав депе
шу в дальшу дорогу, пізнавав попередний ко
рабель тим способом, що власну депешу одер
жував сам назад. Аби систему телвґрафованя 
без дрота примінити до правильного руху,тре-
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ба було передовсім значно побільшити промінь 
дїланя приладу на стациї. Розпочались проби 
і вже в сїчни с. р. можна було висилати депе
ші з Парижа до Берліна. Пізнїйше удалось 
поконати навіть віддаль 4 800 кільометрів. По
силане депеш бездротним телеґрафом стало ся 
сиравдїшним триюмфом техніки. Як впевнює 
Марконї, телеграми вислані без номоти дрота, 
будуть далеко дешевші ніж при помочи під-1 
морских каблїв. Однак мілїярди корон, вложе- 
них в підморскі каблі, тим самим ще не змар
нують ся. Як телеґраф при помочи дрота му
сів перейти богато проб і улїншень, заки до
ведено его до винїпіного стану, так і телеграф 
без дроту буде ще здобувати улїпшеня.

Оповістки.

— Дальший репертуар руского театру в Стрию
(Саля „Народного Дому". Початок 7. вечером. 
Білети продав Народна Торговля).

В четвер Зі. с. м. .П а в л о  П о л у б о 
то к»  історична траґедия в 5 діях Осипа Бар- 
віньского.

В пятницю 1. падолиста «А ноніми» 
знаменита шутка в З діях.

В суботу 2. падолиста .П р о д а н а  н а
р е ч е н а »  опера в 3 діях Ф. Сметани.

В неділю 3. падолиста . З а п о р о ж е ц ь  
8 а  Д ун аєм »  народна оперета в 3 діях Ар- 
темовского.

— З львівскої архіепархії. Канонічну інститу- 
цию дістали оо.: Тадей Кончевич на Мильно 
і Михайло Гайдукевич на Маркопіль. — Заві- 
дателями приходів назначені оо.: Віктор Чор
ний в Черепиці, Алсксандер Дикий в Марти
нові новім і Иосиф Мизь в Тростяпци великім. 
— Приходскими сотрудниками іменовані оо.: 
Володимир Семків при соборній церкві у 
Львові, Алекс. Голїнатии ех сиггепііо в Ши
лах, Іван Яськів в Дубівцях, Мелетий Феде- 
нишип із правом управи) в Кудобинцях, Ів. 
Яворский в Довгім, Іван Мацїенич в Буршти
ні, Михайло Олексїв в Щирци, Константин 
Концевич в Чехах, Волод. Долгович (з правом 
управи) в Полюхові, Иосиф Грицай (з правом 
управи) в Камянках, Стефан Ковалів в Гли- 
нявах, Іван Слободян в Гірнім, Іван Тишбир 
в Лисятичах, Адриян Зафійовский в Бродах, 
Едвин Дилиньский в Острові і сотрудником 
ех сиггепйо в Отиневичах, Антін Лотович (з 
правом управи) в Покроиивній, Пантелеймон 
Кравець в Микулинцях, Петро Курчаба в Си- 
невідску вижнім, Иосиф Рожаньский в Каме- 
ноброді Добростанах, Володимир Рожаньский 
в Дубківцях, Володимир Стебельский в Город
ку, Николай Бобиляк в Підмихайлю і Володи
мир Скоробогатий в Вистовій. — О. Юстин 
Гаврисевич з Чагрова іменований бурштинь- 
ским деканом.

— Тов-о техніків „Основа" у Львові уряджує 
в суботу 2. падолиста в «Рускій Бесіді» ве
черницї з танцями. Комітет приложив всяких 
старань, щоб гості були вдоволеиі. Вступ 1 К. 
Стрій вечерковий. Початок о год. 8*/3 вечер. 
Дохід призначений на фонд запомоговий.

— Руский «Сокіл» в Тернополи устроюе в‘не 
ділю дня 3. падолиста с. р. в салі «Міщань- 
ского Брацтва» вечерницї з танцями. Вступ 
від особи 1 К 50 с. Стрій спацеровий. Початок 
о год. 8. вечером.

— В Читальни „Просьвіти" в Краківци відбу
де ся в суботу і в неділю 2. і 3. падолиста 
аматореке представлене „Свекрухи" комедиї 
Льва Лопатииьского.

— Від уграви бібліотеки Наукового Товари- 
стви ім. Шевченка. З  причини перевозу бібліо
теки на нове поміщене (Академічний Дім, ул. 
Супіньского ч. 17.) наукова робітня і бібліоте
ка будуть зачинені аж до відклику сего опо
віщена. Книжки, визичені на короткий термін, 
можна звертати до кінця сего тижня (до 2 
падолиста) від 4—5 год. по йол. в дотеперіш
нім поміщеню.

— З Бережан. Дня 3. падолиста с. р. устро- 
юе тов-о .Сокіл» в Бережанах в салі „Надії" 
понис а потім танці. Початок о 7’,'3 вечером. 
Дохід призначений на справлене Гімнастичних 
приборів.

— Тов-о .Руска захоронка» ь Станиславові
устроюе ві второк дня 5. падолиста с. р. в 
комнатах „Рускої Бесіди" в Станиславові (ул. 
З мая ч. 18) вечерницї з танцями Стрій до- 
машний. Вступ від особи 1 К. Буфет у вла

снім заряді. Початок о годині 8. вечером. — 
Ф. Велично, о. К. Кульчицкий.

— З котарияту. Нотар. кандидат Волод. На- 
вроцкий іменований нотарем в Немирові (а не 
в Народи, як подано вчера через ошибку).

При закупні' товарів просимо покли
кувати ся на анонси нашої часописи!

Наука, штука, література

Видавництво -Український Учитель» в Пол
таві Крім „Граматики» Г. Шерстюка за коро
ткий час випустило ще скілька книжок: 1) 
„Про небо. Популярна аетрононуя (33 малюн
ки) за Флямаріоном". Переказав С. Черкасен- 
ко. Ціна 20 коп. 2) „Діткам» — казки й вірші, 
С. Черкасенкі. Ціна 10 коп, —3 сеїж книжки 
видано окремі відбитки: „Як вродила’ся пісня« 
З коп. і „Убогий Жид», 2 коп. 3) Казки бра
тів Грімм", переклад Г. Шерстюка", ц. З коп. 
4) „Граматика" С. Черкасенка, ц. 5 к.

Видавництво „Український Учитель» за- 
ходжунало ся видати ще казку Г. Ясиньского 
„Про Сивенького" (що була надрукована в 
51. числі .Рідного Краю» в 1900 р.); окремі 
примірники „Сивенького" були вже розрішені 
харківским цензором, але полтавский цензур
ний уряд заборонив казку і навіть та друка
рня, де нона нечаталась, стала покарана: зам
кнена на два тижні.

— Україньский збірник у Волоґдї, під назвою 
„З неволі", не буде міг вийти так швидко, 
як надійно ся, через деякі технічні умови, не
здатність друкарень до україньского складу, 
а ще й через недостачу грошей, збірник мог
ти ме вийте хиба при кінці падолиста с. р.
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Телеграми
а дня ЗО. жовтня.

Відень. На вчерапшім засіданні палати 
послів промовляв президент міністрів бар. Бек 
за угодою, зазначуючи, що она не є скінченим 
твором, але компромісом. Ліпша така угода, 

ніяка, а всеж она подасть населенні спо
кій в праці. Потім промовляли пп. Штравхер, 
Уджаль, Модрачек, Ляґінїя і Абрагамович. Слі
дуюче засїдане нині.

Відень. Вчера відбула ся нарада провід
ників клюбів. на якій мали порішити, що 
перше читане угоди скінчить ся завтра.

Прага. Орґан пос. Кльофача доносить з 
Відня, що справа покликана нових ческих мі
ністрів не скоро скінчить ся. Між ческимп 
сторонництвами має прийти до компромісу, 
аби до кабінету війшли оден аграрник а оден 
молодочех, яким остане п. Пацак.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрапия і кагарня — ріг ул. Снкстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 29. с. м.: Мих. Паньчишин 

з Гологір, Март. Старушкевич з Верженки, 
Стеф. Слїник з Сокаля, Дм. Превчук з Посто- 
лївки, Юл. Авдиковский з Бродів, Ник. Теодо- 
рович з Пробіжної, Фел. Брида з Сенькова, о. 
Єр. Кмицикевич з Фраги, Зен. Щорґіня з Чер- 
новець, Вас. Сідельник з Тошашовець, Маль. 
Левицка з Борислава.

СоІО88еит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в ід  16. д о  31. ж о в т н я  1 90  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
йол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в контор: ГІльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґоруї

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц. ?:;4

Б А Н К У  І
ті •І іп о т е ч н о го .

Зйушки 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільснім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

Поручае ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
---------у Львові, ул. Сиистуска ч. 1 4 .----------

Робітна металевих і кавчукових 
печаток

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски рятовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожин і товариств — Поручае ся 
яко доставець ріжних руских товариств і 

Урядів парохіяльнпх. (23— 25)

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. .мая 1907.

ЗАМІТКА: Поспішні ноївдп печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише я неділі і сьвята означені 
|  — в неділі і сьвята від 26/3 до Іі/У буквою Н, — 
в неділі і сьвята від 1/6 до 31 8 що день буквою Л

З  друкарні В. А. Шийковского.


